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	Wstęp

	Fragment lekcji przygotowany  przy użyciu programu Geogebra ma na celu utrwalenie wiadomości o trójkątach, ćwiczenie obliczania pola trójkąta oraz przygotowanie do zadań konstrukcyjnych. Zadanie jakie zostało postawione przed uczniami, to znalezienie trójkąta o polu równym polu danego prostokąta. Uczniowie tworzą trójkąty przy pewnych ograniczeniach: zadana długość podstawy lub zadana długość wysokości.
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	Przebieg doświadczenia

	Po rozpakowaniu katalogu “Pola figur.zip” należy otworzyć  plik “Rys 1.html”. Uwaga: uzupełnieniem zestawu jest “Karta pracy” przygotowana w formacie doc.

Uczeń wykonuje ćwiczenia opisane w plikach „Rys 1.html”, „Rys 2.html”, „Rys 3.html”. Wyniki ćwiczeń wpisuje do „Karty pracy”.

Problem. Czy istnieje trójkąt o polu równym polu dowolnego prostokąta? Jeśli tak, to jak go skonstruować? Ile istnieje takich trójkątów?

Ćwiczenie1. Dany jest prostokąt o polu równym 8. Przesuwając wierzchołkami trójkąta EFG utwórz trójkąt o polu równym polu prostokąta. Na ekranie wyświetlają ci się wartości pomocnicze: pole prostokąta (pole1) oraz pole trójkąta (pole2).

Ćwiczenie 2. Ustaw punkty E oraz G tak, aby długość odcinka EG wynosiła 4 jednostki. Następnie ustaw punkt F tak, aby pole trójkąta EFG było równe polu prostokąta.

Ćwiczenie 3. Poruszając dowolnie punktami E, F, G utwórz trójkąt o polu równym polu narysowanego prostokąta. Odpowiedz na następujące pytania:
1. Jak ułożone są proste e oraz f?
2. Ile wynosi długość wysokości, a ile długość podstawy trójkąta, którego pole równe jest polu prostokąta?
3. Ile istnieje trójkątów spełnijących warunki zadania, które można uzyskać korzystając z tego dynamicznego rysunku? Jakie to trójkąty?
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	Ewaluacja

	Tabelka służąca do samooceny ucznia. Należy uzupełnić ją kryteriami oceny, wpisując je w kolejnych wierszach (możesz dodać tyle, ile uważasz).

Początkujący
Średniozaawansowany
Expert
Rozumienie pojęcia

Tworzy zadane trójkąty.

Potrafi je sklasyfikować ze względu na kąty. 

Potrafi uogólnić rozumowanie udzielając odpowiedzi na pytanie: ile istnieje trójkątów spełniających warunki zadania?
Obliczanie pola trójkąta

Podaje przykładowe wymiary (długości podstawy i wysokości) trójkąta o danym polu.

Podaje dodatkowo przykładowe wymiary (długości podstawy i wysokości) trójkąta o polu dwukrotnie większym od pola danego prostokąta.
Potrafi uogólnić rozumowanie, np. jak szukalibyśmy podstawy i wysokości przy polu trzykrotnie większym.
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	Wnioski

	Po takim wprowadzeniu istnieją różne możliwości kontynuowania lekcji:

· Przejście do konstrukcji klasycznej. 

· Kontynuacja zadania: utwórz trójkąt o polu trzykrotnie, czterokrotnie większym od pola prostokąta. Próby zapisu warunku na długości podstawy i wysokości we wzorze na pole trójkąta przy założeniu, że np. podstawa jest równa jednemu z boków prostokąta.
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