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	O CZYM MÓWIĄ WSPÓŁCZYNNIKI FUNKCJI LINIOWEJ POSTACI y=ax+b
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	Wstęp

	Uczeń przeprowadzając samodzielnie doświadczenie obserwuje zachowanie się wykresu prostej postaci y = ax + b w zależności od zmiany  współczynników a i b.

Uwaga: W celu otwarcia plików eksperymentu należy folder „Experiments” zapisać na dysku twardym i rozpakować, a następnie uruchomić pliki html lub posłużyć się hiperłączami z „Karty pracy” (Task_sheet) i/lub planu lekcji (Lesson_plan).
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	Przebieg doświadczenia

	Lekcja odbywa się w pracowni komputerowej. Uczniowie siedzą parami przy stanowiskach. Na każdym komputerze znajduje się karta pracy ucznia. Lekcja zaczyna się od otwarcia karty pracy. 

Przebieg lekcji

1. Przypomnienie definicji i pojęć związanych z funkcją liniową.
2. Przeprowadzenie doświadczenia zgodnie z podaną instrukcją ( zadanie1 ) i uzupełnianie zdań  dotyczących współczynnika a funkcji liniowej postaci y = ax + b (na podstawie obserwacji) w karcie pracy ucznia. Uczeń zapoznaje się z nazwą współczynnika a.

3. Przeprowadzenie doświadczenia zgodnie z podaną instrukcją ( zadanie2 ) i uzupełnianie zdań dotyczących współczynnika b funkcji liniowej postaci y = ax + b (na podstawie obserwacji ) w karcie pracy ucznia. Uczeń zapoznaje się z nazwą  współczynnika b.

4. Podsumowanie - zastosowanie obserwacji i wniosków w zadaniach.
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	Ewaluacja

	Tabelka służąca do samooceny ucznia. Należy uzupełnić ją kryteriami oceny, wpisując je w kolejnych wierszach (możesz dodać tyle, ile uważasz).

Początkujący
Średniozaawansowany
Expert
Znajomość pojęć

Zna nazwy współczynników       a  i b funkcji liniowej

Wie dlaczego współczynniki funkcji mają taką a nie inną nazwę 

Potrafi wyjaśnić nazwy współczynników a i b funkcji liniowej

Rozumienie pojęć: współczynnik  kierunkowy prostej, współczynnik przesunięcia prostej
Opisuje zmiany położenia prostej, gdy zmieniają się współczynniki  a i b  prostej postaci y = ax + b
Zauważa, że wraz ze zmianą odpowiednich współczynników funkcji zmienia się „położenie” prostej w układzie współrzędnych.

Zauważa w doświadczeniach za co odpowiedzialne są współczynniki a i b  funkcji liniowej postaci y = ax + b
Umiejętność wykorzystania wiadomości

Umie podać punkt przecięcia się prostej z osią oy

Umie na podstawie wzoru określić przez które ćwiartki układu współrzędnych przechodzi wykres funkcji liniowej postaci y = ax + b 
i podaje współrzędne punktu przecięcia prostej z osią oy.

Wie, że za to przez, które ćwiartki układu współrzędnych przechodzi prosta odpowiedzialny jest nie tylko współczynnik a ale                        i współczynnik b funkcji liniowej. (Prosta dla b różnego od zera przechodzi przez trzy ćwiartki układu współrzędnych)
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	Wnioski

	Zastosowanie eksperymentu wirtualnego wpływa w dużym stopniu na lepsze rozumienie poznawanych treści programowych. Uczeń przeprowadzając samodzielnie doświadczenia zmuszony jest do czynnego udziału w lekcji, jest aktywny, zaciekawiony lekcją. Chętniej podejmuje czynności związane z wyciąganiem wniosków, a na podstawie obserwacji łatwiej mu je formułować. Z pewnością dłużej będzie pamiętać poznane treści programowe. Zdecydowana większość uczniów uczestniczących w tej lekcji chciałaby, aby podobne narzędzia były wykorzystywane regularnie na lekcjach matematyki. 
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